
                                   

                                           Ο ΚΟΜΟ ΕΙΝΑΙ ΑΠΛΟ 

Πού πόγε η μϋρα η δύκοπη που εύχε τα πϊντα αλλϊξει;  
Δε θα βρεθεύ ϋνασ ποταμόσ να 'ναι για μασ πλωτόσ;  
Δε θα βρεθεύ ϋνασ ουρανόσ τη δρόςο να ςταλϊξει  
για την ψυχό που νϊρκωςε κι ανϊθρεψε ο λωτόσ;  
 
την πϋτρα τησ υπομονόσ προςμϋνουμε το θϊμα  
που ανούγει τα επουρϊνια κι εύν' όλα βολετϊ  
προςμϋνουμε τον ϊγγελο ςαν το πανϊρχαιο δρϊμα  
την ώρα που του δειλινού χϊνουνται τ' ανοιχτϊ  
 
τριαντϊφυλλα... Ρόδο ϊλικο του ανϋμου και τησ μούρασ,  
μόνο ςτη μνόμη απϋμεινεσ, ϋνασ βαρύσ ρυθμόσ  
ρόδο τησ νύχτασ πϋραςεσ, τρικύμιςμα πορφύρασ  
τρύκυμιςμα τησ θϊλαςςασ... Ο κόςμοσ εύναι απλόσ.  

Ένα ποτϊμι μασ χωρύζει από τα Τςτϋρνια. την πϋτρα τησ υπομονόσ η Γλύνη ςκαλύζει , 
μαςτορϊκοσ τηνιακόσ, το ϊςπρο μϊρμαρο. Ακούει τα μηνύματα των «εικαςτικών», τισ 
κρύςεισ για την μη παρουςύα ςτο «εικαςτικό γύγνεςθαι» , για τισ πολλϋσ ευκαιρύεσ που τησ 
παρουςιϊζονται κι αυτό τισ διώχνει.  
 
Κι όμωσ ο κόςμοσ εύναι τόςο απλόσ για τη Γλύνη. Σο φωσ εύναι πϊνω από τισ ςκϋψεισ, οι 
ςιωπϋσ αγαπημϋνεσ τησ ςεληνησ εύναι πιο ςημαντικϋσ απ’ τη μικροζωό που ςε βουλιϊζει ςτισ 
ανούςιεσ διαπραγματεύςεισ. Σελικϊ μόνον η Αλόθεια θα μασ ελευθερώςει. 
 
τα Τςτϋρνια το φεγγϊρι ξεπερνϊει τα ςύννεφα κι θϊλαςςα παύει να εύναι ζωγραφικό θϋμα, 
τα λευκϊ ςπύτια παύουν να εύναι λευκϊ και γύνονται αςημϋνια. Ο ϊγγελοσ κατεβαύνει από 
τον ουρανό κι εκεύ το μικρό εργαςτόριο φωτύζεται. Σην επιςκϋπτεται ο Σζιόττο να 
επιβεβαιώςει πωσ η ζωγραφικό εύναι αιώνια, πωσ το φόντο εύναι το ύδιο ςτουσ αιώνεσ των 
αιώνων, πωσ ο υπαινιγμόσ του πϊθουσ εύναι κϊτι μοναδικό, μην το εξευτελύζουμε ςτην 
πολλό ςυνϊφεια του δρόμου, η ζωγραφικό εύναι η ζωό , πολύ ςημαντικό πρϊγμα.  
 
Μόνον η ζωγραφικό.  
Μ’ αυτόν η Γλύνη, με ςεβαςμό και διακριτικότητα, με φοβύεσ και ντροπϋσ προςπαθεύ να 
επικοινωνόςει με τουσ θεατϋσ τησ τϋχνησ τησ. Κι αν μϋςα ς’ ϋνα κρυμμϋνο πρόςωπο ο 
θεατόσ καταφϋρνει ν’ ανακαλύψει τον Έρωτα , ςτην Γλύνη φτϊνει. 
 
Μόνο η ζωγραφικό.  
ΑΝ για ςϋνα παύζει τον ρόλο τησ διαςκϋδαςησ, τότε ψϊξε αλλού. Αν η ζωγραφικό για ςϋνα 
δεν εύναι το ποτϊμι που θα ςε αναγκϊςει να φϋρεισ ςτην επιφϊνεια την Αλόθεια, αν δεν ςε 
φϋρνει πρόςωπο με πρόςωπο με την μικρότητα ςου και τα όνειρϊ ςου, τότε μπορεύσ ϊνετα 
να γυρύζεισ ςτισ γκαλερύ και να ανακαλύπτεισ «ζωγραφικϋσ αρετϋσ» .  
« βλϋπομεν γαρ ϊρτι δι΄εςόπτρου εν αινύγματι, τότε δε πρόςωπον προσ πρόςωπον» 
 
Η Γλύνη με την ϋκθεςη αυτό δύνει τισ αφορμϋσ .  
Σώρα απομϋνει ς’ εμϊσ με καθϊριο βλϋμμα κι όχι των δειλών τα παρακϊλια και παρϊπονα, 
να ςτυλωθούμε απϋναντι ςτα ϋργα, κι αυτϊ να μασ κρατόςουν απ’ το χϋρι και να μασ 
ταξιδϋψουν ςτισ μνόμεσ μασ, ςτουσ εύκρατουσ ορύζοντεσ των Τςτερνύων, να εύναι η απαρχό 
μιασ νϋασ πρόςληψησ των πραγμϊτων .  
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